
Chihuahua, Chih., a 17 de febrero de 2023 

JUNTA DE COORDINACIÓN POLITICA 
SENADO DE LA REPÚBLICA 
LXV LEGISLATURA 
PRESENTE. 

Por este conducto me dirijo a ustedes con el fin de exponer los motivos por 

los cuales aspiro al cargo de magistrada electoral del Tribunal Estatal Electoral del 
Estado de Chihuahua, así como las razones por las cuales me considero idónea 

para el adecuado desempeño de tan alto encargo 

La suscrita cuento con experiencia en el ámbito de la impartición de justicia 
de más de 25 años, ya que desde estudiante decidí ejercer el derecho desde la 
función jurisdiccional. Así, en abril de 1997 llegué al Poder Judicial del Estado de 
Chihuahua con el propósito de desarrollar mis prácticas profesionales y de iniciar 
una carrera judicial que, hasta el día de hoy me ha dado grandes satisfacciones. 

Si bien el Derecho en general me resulta apasionante, el ejercicio de mi 

profesión lo he enfocado en los derechos humanos y la impartición de justicia por 
una razón muy sencilla: la posibilidad que desde ahí se tiene de generar buenas 

prácticas en favor de las personas más desventajadas. 
potencializa aún más en el derecho electoral, por el impacto que de manera directa 

genera en la democracia de nuestro país. 

Posibilidad que se 

Durante lo largo de mi carrera judicial viví y tuve el alto honor de ser parte 

de la transformación de un sistema penal escrito, con cierta rigidez probatoria y 
bastante ajeno a las victimas, a uno mucho más humano y garantista. Esta 
oportunidad me permitió profundizar en el conocimiento de los diversos modelos 

procesales vigentes a lo largo de la historia y en nuestro país, comprender cada una 
de sus notas y la manera en que operan; de ahí que mi actividad académica y 

docente se ha desplazado a diversas áreas de conocimiento, como la penal 

naturalmente-, la administrativa sancionadora y los derechos humanos. 

La reforma en materia de derechos humanos de 2011 y mi formación en los 
sistemas supranacionales de protección a derechos humanos me ha permitido 
colaborar con la Suprema Corte de Justicia de la Nación y el Consejo de la 
Judicatura Federal, entre otras instituciones, en su difusión y enseñanza, mucho más 
allá del derecho penal, ya que, por su relevancia, se trata de temas que se 
manifiestan de forma transversal en todos los ámbitos del derecho. 

No menos importante resulta señalar que las personas juzgadoras de-la 
materia penal enfrentamos el deber de conocer con amplitud todas y cada uno de 
los cuerpos normativos que tipifican delitos de nuestra competenciaino de ellos la 
Ley General de Delitos Electorales, que no puede ser aplicadá con la debida 
diligencia cuando se ignora el contexto juridico y social en el qué se perpetran los 
delitos electorales, de ahl que el ser juez penal lleva implicito el conocimiento del 
Derecho Electoral. 



En sintesis, la suscrita poseo las siguientes competencias que aportan a la 

impartición de justicia en el ámbito de la defensa de la democracia 

Conocimiento y aplicación de las normas sustantivas electorales, ya que toda 

persona juzgadora penal debe contar con ella dada su competencia frente a 

conductas electorales delictivas. 

Conocimiento y amplia práctica procesal y académica en derechos humanos 

enfoque especializado en género, pues incluso mis sentencias han sido reconocidas 

por el Poder Judicial del Estado de Chihuahua y la Suprema Corte de Justicia de la 

Nación. 

Conocimiento amplio en los diversos modelos procesales que han estado y están 

vigentes en los diversos ámbitos del derecho, así como práctica por más de 25 años 

en modelos escritos y orales, con o sin libertad probatoria, con valoración libre y 

lógica y con valoración tasada. 

Amplia y probada capacidad de juzgar, es decir, de determinar si una situación 

Concreta se adecúa a la norma, tomando en cuenta los elementos probatorios y 

argumentativos disponibles 
Por todo lo anteriof, solicito se considere mi postulación, con la seguridad de que 

detrás de ella se encuentra el más genuino, desinteresado e impetuoso afán de 

contribuir a la consoljdación de nuestra democracia. 

PROTESTO LO NECESARIO 

María Alejandra-Ramos/Durán 
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